

唱好“双城记” 共建“经济圈”

加强区域合作 推动产教深度融合

成渝地区双城经济圈建设教育协同发展联席会第四次会议举行

记者昨日从四川省教育厅获悉，近日，成渝地区双城经济圈建设教育协同发展联席会第四次会议暨职业教育协同发展工作会在雅安举行。会议贯彻落实推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第五次会议精神，共商协同大计、共绘协同蓝图、共促协同发展。

会上，签署了《四川省教育厅重庆市教育委员会广安市人民政府共建成渝地区双城经济圈教育协同发展试验区合作协议》《重庆市教育委员会广安市人民政府推动雅安加快融入成渝地区双城经济圈教育协同发展合作协议》《四川省广安市教育和体育局重庆市

教育科学研究院战略合作协议》《重庆市永川高新区管委会四川省雅安市教育局职业教育协同发展战略合作协议》《重庆工商学校荣经县职业高级中学专业实训基地共建共享协议》《重庆市江南职业学校荣经县职业高级中学专业实训基地共建共享协议》共6个合作协议；四川省教育厅授予雅安市“职业教育助推灾区绿色发展试验区”。四川雅安市、重庆市江津区、四川广安市、重庆市永川高新区、四川雅安市荣经县分别就深化教育协作的工作成效及下一步打算作交流发言。

四川省方面指出，两地相关部门、教育部门、学校分别签署合作

协议，既是落实《框架协议》的务实之策，又是川渝两地加强教育交流、推进职业教育发展的有效之举。这次签订的《共建成渝地区双城经济圈教育协同发展试验区合作协议》，在全国首创了两个省级教育主管部门共建一个区域教育的先河，特别是共同支持广安市教育发展的八大行动，为区域教育协同发展探索了共建新路子，提供了合作新样板。并对下一步工作提出了四点倡议：进一步加强共商合作，共同推动高质量发展；进一步提升教育协同，推动区域教育协同发展；进一步加强区域合作，推动产教深度融合；进一步加强竞赛合作，以活动竞赛促质量提升。

重庆市方面指出，两年多来，两地教育战线工作者自觉担负起落实国家战略部署的重大政治责任，紧密协作、相向而行，搭建了一系列合作平台、共建项目、联动机制，取得了丰硕的协同成果。双方将聚焦“两中心两地”战略定位，把教育工作放在成渝地区双城经济圈战略全局中来谋划推动，高质量开展项目合作，共同开创教育协同发展新局面；高质量推进协议落地，共同打造协同发展新优势；高质量开展交流合作，共同完善协同发展新机制，努力打造教育协同发展新引擎、新样板，新支点，为国家发展全局作出川渝教育更大贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

川渝首批协同共建重点口岸物流园区出炉 增强承载能力 促进协调发展

记者昨日从四川省人民政府口岸与物流办公室获悉，近日，成渝地区双城经济圈口岸物流体系合作共建签约活动在重庆举行。四川省人民政府口岸与物流办公室、重庆市人民政府口岸和物流办公室携两省市口岸物流主管部门和相关重点商贸物流企业与协会，签订了《共建西部陆海新通道班列运输品牌协议》《国际物流枢纽建设战略合作协议》《开放平台共建战略合作协议》《共建成渝跨境公路运输平台合作协议》《成渝地区双城经济圈物流与供应链联盟战略合作框架协议》等五项协议。

当天，两省市口岸物流主管部



渝地区双城经济圈口岸物流体系建设，营造良好的口岸物流发展环境，对于促进成渝地区更好承接产业转移，增强成渝地区经济和人口

承载能力，促进区域协调发展，都具有非常重要的意义和现实价值。”四川省人民政府口岸与物流办主任吴舸说。

□本报组稿件由本报记者 赵蝶采写



大学生暑期“三下乡” 直播带货助农增收

7月6日，重庆城市科技学院经济管理学院暑期“三下乡”实践团队走进永川区茶山竹海街道茶竹村“永川十佳巾帼家庭农场户”余业才果园，开展“经心臻选，科技助农”为主题的直播带货助农服务活动。

活动中，师生们在果园里采摘了李子、蓝莓等当季水果，在农家大院摆起简易的直播平台，利用网络直播渠道，协助果农余业才夫妇销售当季水果和竹笋产品。活动旨在引导广大青年学子利用所学专业理论知识，在实践中服务基层、增长才干，为家乡发展贡献智慧和力量。

特约记者 陈仕川 摄

从严从快打防并举 守好群众“钱袋子” 贵州修文县专题部署打击治理电信网络诈骗工作

□本报记者 吴文俊

近日，贵州省修文县召开打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪和打击整治养老诈骗专项行动工作调度会，研究讨论各项重点工作，就进一步深化打击治理工作提出方法与路径。修文县委书记管庆良主持会议，他要求，要从严从快打防并举，增强识骗防骗能力，最大限度铲除“犯罪土壤”，守好人民群众的“钱袋子”。

修文县县委常委、县政法委书记华玉杰，县政协副主席吴涛，县人民法院院长彭强，县检察院检察长周伦，各乡（镇、街道）、县直有关部门负

责人参加会议。

会议传达了中央、省、市有关会议精神，听取全县工作情况汇报，深入分析当前形势，全面查摆工作中存在的问题和短板，并研究工作措施。

管庆良强调，要提高认识，切实

把打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪和打击整治养老诈骗专项行动工作作为重大民生工作来加快部署和实施，从快从严打击，纵深推进打击治理电信网络新型违法犯罪和打击整治养老诈骗工作。各地要强化宣传，全面提升群众的防骗意识，切实做到让人民群众“不相信、能识别、不参与、敢揭发、强举报”扫黑除恶势力。

管庆良要求，要强化统筹，牢固树立“一盘棋”思想，发挥各单位职能

作用，通力协作，合力打击，特别要摸排好线索，对案件中的信息流、资金流、人员流和技术流进行科学分析研判，确保案件打深打透打彻底。要强化督查，强化有偿举报，切实推进暗访暗查，主动对接法院、检察院。要统一执法思想，针对重大案件提前介入，全面提升电信诈骗案件办理质量和效率，强力推动各项打击治理工作落细落实，守好人民群众的“钱袋子”，维护社会和谐稳定，建设平安修文，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

本报讯（记者 吴文俊）7月6日，记者从贵州省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，2021年以来，全省检察机关审查批准逮捕危害食品安全犯罪案件274件362人；审查起诉危害食品安全犯罪案件323件458人；立案办理食品安全领域公益诉讼案件1105件，向食品安全行政机关发出公益诉讼诉前检察建议779件，提起刑事附带民事公益诉讼91件，提起民事公益诉讼33件，提起行政公益诉讼10件。

贵州省人民检察院党组成员、副院长马涛介绍，民生所盼就是检察所向，食品安全是人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题、民生问题。一直以来，贵州省检察机关始终坚持以人民至上，依法履职、极致办案，实现治罪与治理并重，全力维护和保障人民群众“舌尖上的安全”，对此，他们主要从这三方面抓好工作。

坚持从严基调，重拳惩治违法犯罪。全省检察机关始终保持惩治危害食品安全犯罪高压态势，按照“全链条、全环节、全要素”打击犯罪的工作要求，全力铲除犯罪源头，摧毁犯罪网络。提前介入引导侦查危害食品安全犯罪案件共计239件，占受理逮捕案件数的87.23%。对涉及一老一小、专供婴幼儿的主辅食品、在中小学校园、托幼机构、养老服务机构及周边，面向未成年人、老年人销售伪劣食品等犯罪从严追诉，从重、加重处罚。对于同时构成诈骗罪、生产、销售伪劣产品罪等犯罪的，依照处罚较重的犯罪定罪处罚。充分发挥法律监督职能，强化立案监督、侦查监督、诉讼监督。去年来，监督公安机关涉危害食品安全犯罪立案41件43人，纠正遗漏同案犯24人，书面提出纠正侦查活动违法26件次。坚持落实“处罚到人”，加大禁止令、从业禁止、罚金刑、没收财产刑适用力度等量刑建议的综合运用，切实提高违法犯罪成本。去年，法院判决危害食品安全犯罪案件并处罚金255人、罚金数额625.49万元、禁止令30人，职业禁止29人。

公益惩罚性赔偿，有效维护公共利益。全省检察机关坚持“执法办案+调研分析+检察建议，到最终推动制度机制建设”的工作思路，针对办案中发现的社会管理薄弱环节和漏洞，及时向行业主管部门、行业协会发出检察建议，督促相关行政执法单位堵漏建制，实现由个案办理到类案监督，依法能动履职促进诉源治理。红花岗区检察院办理生产、销售不符合安全标准的食品案对犯罪嫌疑人处十倍惩罚性赔偿金，入选最高人民检察院发布食品安全消费者保护检察公益诉讼典型案例。黔东南州针对定点屠宰场管理运行不规范、肉品检验检疫形式化等问题制发社会治理检察建议人选最高人民检察院“2020年度全国检察机关社会治理优秀检察建议”。

做实重点专项，确保行刑无缝衔接。一是联合行政执法机关，紧盯民生热点，以司法办案为中心，扎实联合开展“四个最严”、食用农产品“治违禁空药残促提升”三年专项行动、农资打假等专项活动，切实维护民生利益。二是出台《贵州省检察机关“四大检察”护航“十大产业”高质量发展专项工作实施意见》，突出打击侵权假冒、危害食品安全犯罪，完善信息共享机制，同时加强与纪检监察机关的联动，深挖彻查全面打击。去年，办理涉食品安全贪污贿赂犯罪4件5人。三是积极开展“公益诉讼守护美好生活”专项监督，与省市场监管局等部门联合出台《关于依法履职加强协作重视公益诉讼促进法治市场监管建设的指导意见》，共同促进法治市场监管建设，健全完善相关行业、领域治理体系，在维护国家利益和社会公共利益上发挥更加积极的作用。四是开展联合培训提升办案质效。

——广告——

四川凡立美科技有限公司

咨询热线
0825-5183899

凡立美
family

中国修文
XIUWEN CHINA
从心开始的地方

2021年以来审查批准逮捕危害食品安全犯罪案件274件

贵州检察机关全力保障群众“舌尖上的安全”